
 - 1 - 

Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Stadtrat führte seine 42. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, dem 27.06.2018 in 

Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, Ratssaal von 18:00 Uhr bis 20:15 

Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 
Dagmar Zoschke  

Oberbürgermeister 
Armin Schenk  

Mitglied 
Christel Vogel  

Horst Tischer  

Christa Blath  

Uwe Denkewitz  

Doreen Garbotz-Chiahi  

Klaus-Ari Gatter  

Dr. Dr. Egbert Gueinzius  

Gerhard Hamerla  

Dr. Siegfried Horn  

Ingo Jung  

Ralf Kalisch  

Detlef Pasbrig  

Hans-Jürgen Präßler  

Dr. Werner Rauball  

Gudrun Rauball  

Dieter Riedel  

Hendrik Rohde  

Daniel Roi  

Martina Römer  

Marko Roye  

Horst Rüger  

Rainer Schwarz  

Dr. Horst Sendner  

Reinhild Strzybny  

Günter Sturm  

Jens Tetzlaff  

René Vollmann  

Dr. Holger Welsch  

Annett Westphal  

 

 

 

 



 - 2 - 

Mitglieder des Jugendbeirates 

 
Samantha-Michelle Erben  

Lukas Günz  

Seniorenbeirat 

 
Gerhard Große  

Elke Ronneburg  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Regina Elze SB Stadtplanung 

Thomas Guffler SBL Hoch- und Tiefbau 

Rolf Hülßner GBL Finanz- und Ordnungswesen 

Gabriela Korb SBL Rats-/Bürgerbüro 

Annett Kubisch FBL Recht/komm. Angelegenheiten 

Joachim Teichmann GBL Haupt- und Sozialverwaltung 

Torsten Zumm Verkehrsplaner 

 

Gäste 

 

Herr Dr. Polk                                                              GF ChemiePark Bitterfeld-Wolfen GmbH  

Herr Hermann                                                             Zeitzeuge 

Herr Rothe                                                                  Zeitzeuge 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Norbert Bartsch  

Mirko Claus  

Dr. Joachim Gülland  

Klaus-Dieter Kohlmann  

André Krillwitz  

Sandor Kulman  

Hans-Christian Quilitzsch  

Enrico Stammer  

Peter Ziehm  

Lars-Jörn Zimmer  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 27.06.2018, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    50 Jahre nach dem Chemieunfall  am 11. Juli 1968 

 
  

   

2    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

3    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

4    Verpflichtung eines neuen ehrenamtlichen Mitgliedes des Stadtrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten 

 

  

   

5    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift 
  

   

5.1    der Sitzung des Stadtrates vom 25.04.2018 

 
  

   

5.2    der Sitzung des Stadtrates vom 30.05.2018 

 
  

   

6    Einwohnerfragestunde   

   

7    Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und ggf. getroffene 

Eilentscheidungen und aktuelle Informationen durch den Oberbürgermeister 

 

  

   

8    Annahme von Sponsoringleistungen anlässlich des Bitterfelder  

Hafenfestes 2018 
Beschlussantrag 

112-2018  

9    Annahme von Sponsoringleistungen anlässlich des Bitterfelder  

Hafenfestes 2018 
Beschlussantrag 

114-2018  

10    Abberufung eines Mitgliedes des Jugendbeirates 

 
Beschlussantrag 

109-2018  

11    Berufung von 2 neugewählten Mitgliedern des Jugendbeirates 

 
Beschlussantrag 

110-2018  

12    Bebauungsplan 07-2017th „Gewerbe an der Stakendorfer Straße" im Ortsteil 

Thalheim, Abwägungs- und Satzungsbeschluss 

 

Beschlussantrag 

085-2018  

13    7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Bitterfeld-Wolfen im 

Teilbereich "Gewerbe an der Stakendorfer Straße" im OT Thalheim, 

Abwägungs- und Feststellungsbeschluss 

 

Beschlussantrag 

084-2018  

14    Einziehung der Käthe-Kollwitz-Straße im OT Stadt Wolfen 

 
Beschlussantrag 

093-2018  

15    Benennung des neuen Marktplatzes in Wolfen-Nord in „Günter-Herder-Platz“ 

 
Beschlussantrag 

119-2018  

16    Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

 
  

   

17    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  50 Jahre nach dem Chemieunfall  am 11. Juli 1968  

 

      

 

 

 

zu 2  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Die Stadtratsvorsitzende, Frau Zoschke, eröffnet im Anschluss an die 

Gedenkstunde zum Thema „50 Jahre nach dem Chemieunfall am 11. Juli 

1968“ die 42. Sitzung des Stadtrates und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt 

die ordnungsgemäße Einberufung fest und teilt mit, dass zu Beginn 30 

stimmberechtigte Mitglieder und der Oberbürgermeister, Herr Schenk, 

anwesend sind. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.  

     

 

 

 

zu 3  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Die Stadtratsvorsitzende teilt mit, dass der OB die Beschlussanträge 039-

2018 „Einzelhandels- und Zentrenkonzept der Stadt Bitterfeld-Wolfen, 

Fortschreibung 2017“ (TOP 12) und 037-2018 „Vergabeangelegenheit“ 

(TOP 20) von der Tagesordnung zurückzieht.  

Des Weiteren teilt Herr Roye mit, dass der BA 079-2018 „Absicht zur 

Teileinziehung der Fuhnestraße im OT Stadt Wolfen“ von der Tagesordnung 

zu nehmen ist (TOP 13), da dieser im BuVA nicht vorberaten wurde. 

Die somit geänderte Tagesordnung wird bestätigt. 

     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 

Ja 31  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Verpflichtung eines neuen ehrenamtlichen Mitgliedes des Stadtrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten 

  

 

 

 Die Stadtratsvorsitzende verpflichtet Stadträtin Reinhild Strzybny gemäß 

Kommunalverfassungsgesetz für das Land Sachsen-Anhalt auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten (Anlage 1).     

 

 

 

zu 5  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift 

 

 

      

 

 

 

zu 5.1  der Sitzung des Stadtrates vom 25.04.2018 

  

 

 

 Es gibt keine Einwendungen zur Niederschrift, diese wird bestätigt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 26  Nein 0  

Enthaltung 5   

zu 5.2  der Sitzung des Stadtrates vom 30.05.2018 

  

 

 

 Zu dieser Niederschrift gibt es ebenso keine Einwendungen, sodass diese 

auch bestätigt wird. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 28  Nein 0  

Enthaltung 3   

zu 6  Einwohnerfragestunde 

  

 

 

 Die Stadtratsvorsitzende zitiert aus dem § 12 der Hauptsatzung mit der  
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Ergänzung zur neuen Datenschutz-Grundverordnung. 

Es meldet sich Herr Jürgen Keil, Fritz-Weineck-Str. 9 zu Wort. Er erklärt 

zunächst, dass er mit der dauerhaften Speicherung seiner personenbezogenen 

Daten einverstanden ist.  

Der Oberbürgermeister sichert zu, dass die Fragen von Herrn Keil in 

schriftlicher Form beantwortet werden (Anlage 2). 

     

 

 

zu 7  Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und ggf. getroffene 

Eilentscheidungen und aktuelle Informationen durch den 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister, Herr Schenk, informiert über die Ausführung 

gefasster Beschlüsse der beschließenden Gremien (Anlage 3). 

Ferner informiert der Oberbürgermeister darüber, dass gemäß Hauptsatzung 

die Bekanntmachungen der Gremiensitzungen in den Schaukästen der 

Ortsteile ausgehangen werden müssen. Der Schaukasten im OT Stadt 

Wolfen, Greppiner Straße 1, wurde im Zuge der gegenwärtigen 

Baumaßnahmen von der Baufirma zerstört. Es wurde eine Ersatzlösung 

durch einen Aufsteller an der Normaluhr geschaffen. Derzeit wird geprüft, 

ob u. U. die Hauptsatzung geändert werden muss.  

Des Weiteren geht der OB auf den Beschluss des Stadtrates zur Tempo-30-

Regelung in der Bitterfelder Innenstadt ein. Er informiert, dass die 

Maßnahme erst umgesetzt werden könne, wenn der geplante Ausbau des 

Innenstadtrings erfolgt sei. Es wird derzeit geprüft, ob für einen 

Übergangszeitraum bis zu diesem Ausbau eine abschnittsweise Tempo-30-

Regelung als sensibler Bereich aufgrund der Seniorenwohnanlagen beantragt 

werden könnte.  

Zum Spielplatzkonzept setzt er die Stadträte darüber in Kenntnis, dass dieses 

erst zum Abschluss gebracht und den Stadträten vorgestellt werde, nachdem 

das Konzept mit dem Stadtelternrat und dem Jugendbeirat diskutiert wurde. 

Bis dato gab es hierzu noch keine Terminabstimmung. 

Ferner informiert der Oberbürgermeister darüber, dass er der heutigen 

offiziellen Eröffnung des NP-Marktes beiwohnte.  

Abschließend gibt er bekannt, dass er vom 02. Juli bis 27. Juli Urlaub haben 

und innerhalb seines Urlaubs eine dienstliche Veranstaltung nach § 81 des 

Soldatengesetzes wahrnehmen werde.     

 

 

 

zu 8  Annahme von Sponsoringleistungen anlässlich des Bitterfelder 

Hafenfestes 2018 

  

Beschlussantrag 

112-2018 

 Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt die Annahme des 

Sponsorings der Bayer Bitterfeld GmbH in Höhe von 1.500,00 Euro 

anlässlich des Bitterfelder Hafenfestes 2018.     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 31  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 9  Annahme von Sponsoringleistungen anlässlich des Bitterfelder 

Hafenfestes 2018 

  

Beschlussantrag 

114-2018 

 Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt die Annahme des 

Sponsorings der Hanwha Q CELLS GmbH in Höhe von 5.000,00 Euro 

anlässlich des Bitterfelder Hafenfestes 2018.  
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einstimmig beschlossen 

Ja 31  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 10  Abberufung eines Mitgliedes des Jugendbeirates 

  

Beschlussantrag 

109-2018 

 Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat beruft gemäß § 79 des Kommunalverfassungsgesetzes des 

Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) folgendes Mitglied des Jugendbeirates 

ab: 

 

Samantha-J. Strecker  rückwirkend zum 02.05.2018 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 31  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 11  Berufung von 2 neugewählten Mitgliedern des Jugendbeirates 

  

Beschlussantrag 

110-2018 

 Die beiden neugewählten Mitglieder erheben sich kurz von ihren Plätzen. 

Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat beruft gemäß § 79 des Kommunalverfassungsgesetzes des 

Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) folgende Mitglieder des Jugendbeirates 

rückwirkend zum 02.05.2018: 

 

Dominik-Boris Heßler 

Lisa Müller     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 31  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 12  Bebauungsplan 07-2017th „Gewerbe an der Stakendorfer Straße" im 

Ortsteil Thalheim, Abwägungs- und Satzungsbeschluss 

  

Beschlussantrag 

085-2018 

 Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Abstimmungsergebnisse der 

vorberatenden Gremien. 

Nachdem es keine Wortmeldungen gibt, bittet sie um das Votum der 

Stadträte. 

Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt: 

 

1. die Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen aus der Beteiligung der 

Öffentlichkeit, Nachbargemeinden, Behörden und Träger öffentlicher 

Belange zum Bebauungsplan  

07-2017th „Gewerbe an der Stakendorfer Straße“ der Stadt Bitterfeld-

Wolfen im Ortsteil Thalheim untereinander und gegeneinander mit dem in 

Anlage 1 dargestellten Ergebnis, 

 

2. auf Grundlage des § 10 BauGB in der derzeit gültigen Fassung den 

Bebauungsplan 07-2017th „Gewerbe an der Stakendorfer Straße“ der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen im Ortsteil Stadt Thalheim in der Fassung vom Mai 2018 , 

bestehend aus Planzeichnung (Teil A) und textlichen Festsetzungen (Teil B) 

(Anlage 2) als Satzung, 

 

3. die Begründung, den Umweltbericht, den Artenschutzbeitrag (Anlage 3) 

sowie die zusammenfassende Erklärung (Anlage 4) zu billigen.   

     

mehrheitlich beschlossen 

 

Ja 27  Nein 4  

Enthaltung 0   
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zu 13  7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Bitterfeld-Wolfen im 

Teilbereich "Gewerbe an der Stakendorfer Straße" im OT Thalheim, 

Abwägungs- und Feststellungsbeschluss 

  

Beschlussantrag 

084-2018 

 Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Abstimmungsergebnisse der 

vorberatenden Gremien. 

Nachdem es auch zu diesem BA keine Wortmeldungen gibt, bittet sie um 

Abstimmung. 

Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt: 

 

1. die zur 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Bitterfeld-

Wolfen im Teilbereich "Gewerbe an der Stakendorfer Straße" im Ortsteil 

Thalheim vorgebrachten Hinweise und Anregungen von den Behörden und 

sonstigen Trägern öffentlicher Belange, von den Nachbargemeinden sowie 

von den Bürgern wurden mit folgendem Ergebnis geprüft und gemäß Anlage 

1 abgewogen, 

 

2. aufgrund des § 6 des Baugesetzbuches in der zurzeit gültigen Fassung 

wird die 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt Bitterfeld-

Wolfen im Teilbereich "Gewerbe an der Stakendorfer Straße" im Ortsteil 

Thalheim in der Fassung vom Mai 2018 festgestellt (Anlage 2), 

 

3. die Begründung mit Anlagen und der Umweltbericht zur 7. Änderung des 

Flächennutzungsplanes im Ortsteil Thalheim werden gebilligt (Anlage 3), 

 

4. der Oberbürgermeister wird beauftragt, die 7. Änderung des 

Flächennutzungsplanes der Stadt Bitterfeld-Wolfen im Teilbereich 

"Gewerbe an der Stakendorfer Straße" im Ortsteil Thalheim zur 

Genehmigung vorzulegen. Die Erteilung der Genehmigung und das 

Inkrafttreten der 7. Änderung des Flächennutzungsplanes sind alsdann 

ortsüblich bekanntzumachen. 

     

mehrheitlich beschlossen 

 

Ja 25  Nein 5  

Enthaltung 1   

zu 14  Einziehung der Käthe-Kollwitz-Straße im OT Stadt Wolfen 

  

Beschlussantrag 

093-2018 

 Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Abstimmungsergebnisse der 

vorberatenden Gremien. 

Nachdem es keine Wortmeldungen gibt, bittet sie um das Votum der 

Stadträte. 

Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt: 

 

1. Die Käthe-Kollwitz-Straße wird nach § 8 Straßengesetz für das Land 

Sachsen-Anhalt (StrG LSA) eingezogen. 

 

2. Die Einziehung der Käthe-Kollwitz-Straße wird mit 

Rechtsbehelfsbelehrung gemäß § 8 Abs. 1 StrG LSA öffentlich 

bekannt gemacht.     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 31  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 15  Benennung des neuen Marktplatzes in Wolfen-Nord in „Günter-

Herder-Platz“ 

  

Beschlussantrag 

119-2018 
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 Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Abstimmungsergebnisse der 

vorberatenden Gremien. 

Stadtrat Roye nimmt zum Sachverhalt Stellung. Er würdigt nochmals 

ausdrücklich die Verdienste von Herrn Günter Herder.  

Der Oberbürgermeister bittet daraufhin um eine kurze Unterbrechung der 

Sitzung, um sich mit den Fraktionsvorsitzenden zu beraten.  

Nach der Unterbrechung beantragt der OB, im Einvernehmen mit der 

Mehrzahl der Fraktionsvorsitzenden, Herrn Günter Herder posthum mit der 

Ehrennadel der Stadt Bitterfeld-Wolfen auszuzeichnen.  

Stadträtin Römer von der einreichenden Fraktion des BA äußert, dass der 

Änderungsantrag nicht im Sinne der Fraktion sei und begründet dies.  

Die Stadtratsvorsitzende lässt sodann über den Änderungsantrag 

abstimmen. 

Dieser wird mit 22 Ja-Stimmen und 9 Enthaltungen mehrheitlich bestätigt.  

Der Stadtrat fasst nachfolgenden 

Beschluss: 

 Der Stadtrat beschließt, Herrn Günter Herder posthum mit der Ehrennadel 

der Stadt Bitterfeld-Wolfen auszuzeichnen.  

     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 

Ja 22  Nein 0  

Enthaltung 9   

zu 16  Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

  

 

 

 Stadtrat Roye hat die Sitzung verlassen. Somit sind 29 stimmberechtigte 

Mitglieder und der Oberbürgermeister anwesend. 

 

Stadtrat Tetzlaff geht auf die Parkmöglichkeiten z. B. an den Grundschulen 

„Steinfurth“ und „Erich-Weinert“ ein. Es sollte geprüft werden, inwieweit 

man generell an den Grundschulen im Stadtgebiet  Kurzzeitparkplätze 

einrichten könnte.  

Des Weiteren bezieht er sich auf die geplanten Baumaßnahmen des 

Bitterfelder Innenstadtrings. Die Erreichbarkeit der Innenstadt sollte 

während der gesamten Baumaßnahme gewährleistet sein. 

Der Oberbürgermeister wird diese Anliegen prüfen.  

Stadtrat Roi verweist hinsichtlich der Beantragung der 30iger Zone auf die 

Walther-Rathenau-Straße im OT Stadt Bitterfeld. Er bittet darum, dass eine 

schnelle Übergangslösung gefunden wird. Es sei nicht zumutbar, die 50iger 

Zone im Bereich zwischen der Deutschen Bank und „Café Goldstein“ zu 

belassen.  

Des Weiteren fragt er nach dem Stand bzgl. der Feuerwehrgebäude in den 

Ortsteilen Reuden und Thalheim.  

Ferner geht Stadtrat Roi auf den Beschluss zur  Reudener Straße im OT 

Stadt Wolfen ein und fragt, inwieweit die Dinge umgesetzt wurden.  

Der Oberbürgermeister bemerkt, dass geprüft werde, inwieweit die 30iger 

Zone in der Innenstadt vom OT Stadt Bitterfeld umgesetzt werden könne.  

Zur Feuerwehr Reuden führt er aus, dass im Investitionsplan der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen 2020/2021 die restlichen Mittel eingeplant sind. An einer 

Lösung der Problematik werde gearbeitet, auch hinsichtlich der Feuerwehr in 

Thalheim. 

Bezüglich der Reudener Straße im OT Stadt Wolfen wird derzeit noch die 

Umleitungsstrecke im Rahmen eines GRW-Antrages geprüft, d. h. inwieweit 

die Ertüchtigung des Weges zwischen den Ortsteilen Reuden, Stadt Wolfen 

und Thalheim vorgenommen werden könnte. Dies gestalte sich etwas 

schwierig, da förderfähiges Gewerbe in diesem Bereich vorhanden sein 

müsse.  

Es wird beabsichtigt, die Krondorfer Straße zu ertüchtigen; eine 
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Abstimmung mit dem Abwasserzweckverband sei allerdings dafür 

erforderlich.  

Stadtrat Vollmann bemerkt, dass man mit den Mitgliedern des 

Innenstadtvereins Geschäfte im OT Stadt Bitterfeld kürzlich aufsuchte. Er 

bittet im Hinblick auf die geplanten Baumaßnahmen, mit den Betroffenen 

Kontakt aufzunehmen. Er regt diesbezüglich eine Informationsveranstaltung 

mit dem Oberbürgermeister und den Gewerbetreibenden an. 

Der OB äußert, dass die Durchführung einer Informationsveranstaltung 

geprüft werde.  

Stadtrat Dr. Rauball führt aus, dass am 12.06.18 im Wirtschafts- und 

Umweltausschuss eine  Vorstellung der Machbarkeitsstudie durch den 

Landesbetrieb für Hochwasserschutz und Wasserwirtschaft SA, vertreten 

durch Herrn Beisitzer, stattfand. In der nachfolgenden Berichterstattung in 

der MZ wurde u. a. der OB zitiert, wonach diese Studie, entgegen den 

Aussagen von Herrn Beisitzer, beim Oberbürgermeister nicht auf 

Zustimmung treffe. Dasselbe wurde auch vom Landrat Herrn Schulze 

berichtet. Er fragt, ob der OB beabsichtige, einen Beschlussantrag 

einzubringen, wonach diese Machbarkeitsstudie von der Stadt Bitterfeld-

Wolfen in dieser Form abgelehnt wird. Des Weiteren bemerkt er, dass er mit 

dem Verhalten von Stadtrat Roye im Zusammenhang mit der Beratung über 

den BA 119-2018 nicht einverstanden sei, da er die Sitzung verließ. Das 

Präsidium sollte darüber nachdenken, dass ihm gegenüber ggf. eine Rüge 

ausgesprochen wird. 

Abschließend bittet Stadtrat Dr. Rauball um eine grundsätzliche Regelung in 

der Frage, wann und unter welchen Voraussetzungen verdiente 

Stadtratsmitglieder zu einer Ehrung vorgeschlagen werden können.  

Zu Letzterem äußert der Oberbürgermeister, dass eine diesbezügliche 

Richtlinie derzeit geprüft werde.  

Ferner bemerkt er, dass er nicht beabsichtige, einen Beschlussantrag bzgl. 

der Machbarkeitsstudie einzubringen. Die Veränderung, die vor 1 ½ Jahren 

eintrat, sei mittlerweile auch außerhalb der Stadt Bitterfeld-Wolfen 

nachvollziehbar. Er sei sich bewusst, dass dies auch vom Stadtrat so 

getragen wird. 

Bzgl. des Verhaltens von Stadtrat Roye teilt die Stadtratsvorsitzende mit, 

dass sie das persönliche Gespräch mit ihm suchen werde.  

Abschließend teilt die Stadtratsvorsitzende folgende Änderungen bei den 

Ausschussbesetzungen der Fraktion CDU-Grüne-IFW mit: 

Stadträtin Strzybny wird ab dem nächstmöglichen Zeitpunkt Mitglied im 

Bau- und Vergabeausschuss sein. Stadträtin Garbotz-Chiahi wird ab sofort 

die Ausschusstätigkeit von Stadtrat Christian Quilitzsch im Ausschuss für 

ROVB übernehmen.            

 

zu 17  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Die Stadtratsvorsitzende schließt um 20:08 Uhr den öffentlichen Teil; die 

Nichtöffentlichkeit wird hergestellt. 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Christel Vogel 

Erste stellvertretende Vorsitzende 

Des Stadtrates 

gez. 

Ilona Bütow  

Protokollantin 
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